

达州市 12 艘水上救援重型装备 助力灾区群众安全转移

人民网石棉 2022 年 9 月 8 日电（朱虹、王洪江）“报告指挥部，由于水流湍急，水面太宽，我们无法有效转移被困人员，请求支援。”

“收到，我们马上调度支援装备！”



泸定地震发生后的当晚，根据前线指挥部传来的消息，受地震影响，得妥镇紫雅场村成了“孤岛”，700 余名群众被困。由于前往紫雅场村的道路受损，只能通过水上开展施救。9 月 6 日早上，四川省应急管理厅调集多支救援力量集结于得妥镇，准备强行“抢滩登陆”。



9月6日起，陆续有队伍开始从水面尝试进入紫雅场村。但由于救援队伍所带的救援船艇都运力有限，如何提升转运能力成为摆在救援人员面前的一道难题。

“可以将达州今年新买的冲锋舟橡皮艇调集过来。”四川省应急管理厅生产安全应急救援信息中心主任李志平向指挥部建议。据他介绍，今年根据基层应急能力提升三年行动计划，达州市在全省率先购置了12艘水上救援冲锋舟皮划艇。该装备是传统水上救援运力的3至4倍，最大的装备可实现单次12人的运载量。

指挥部现场决定：从达州调集这批装备，到达后立即投入被困人员转运任务。

9月6日23时至7日凌晨3时，12艘冲锋舟橡皮艇、近20名驾驶员全部完成集结待命。

9月7日7时，随着前线指挥部的一声命令，12艘冲锋舟皮划艇载着救援人员从得妥镇得妥村出发前往紫雅场村。上午10时，首批12名群众乘坐冲锋舟皮划艇被安全转移。

“冲锋舟长6.1米，匹配60马力的动力外挂机，核定乘坐13人。”达州市综合应急救援支队负责人孙昆鹏介绍，冲锋舟主要用于长距离转移受困群众和物资，适用于大江大河等水域的抗洪抢险救援；橡皮艇主要用于激流水域、孤岛等危险水情抢救遇险人员。截至目前，达州市综合应急救援支队共出动指战员43人次，转移被困群众30名。

（据：人民网客户端）